



ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**О парламентском запросе Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
Председателю Правительства Российской Федерации
М.Е.Фрадкову по вопросу государственного регулирования
цен (тарифов) на жилищно-коммунальные услуги**

В соответствии со статьей 13 Федерального закона "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять парламентский запрос Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Председателю Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкову по вопросу государственного регулирования цен (тарифов) на жилищно-коммунальные услуги.

2. Направить настоящее постановление и указанный парламентский запрос Председателю Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкову.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации**



С.М. МИРОНОВ

Москва
3 марта 2006 года
№ 67-СФ



**СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЗАПРОС

**Председателю Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкову
по вопросу государственного регулирования цен (тарифов)
на жилищно-коммунальные услуги**

Уважаемый Михаил Ефимович!

В Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации поступают многочисленные обращения граждан с жалобами на увеличение тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, а также на повышение размеров платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Проведенный в январе 2006 года мониторинг указанных тарифов и размеров платы подтвердил их существенный рост.

После вступления в силу Федерального закона от 26 декабря 2005 года № 184-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса" и некоторые законодательные акты Российской Федерации", одной из основных задач которого является обеспечение эффективного механизма регулирования указанных тарифов и размеров платы в целях недопущения их существенного роста в условиях реформирования жилищно-коммунального хозяйства, соответствующие тарифы и размеры платы неоднократно пересматривались в сторону их повышения.

Основанием для их дальнейшего роста служит принятие в феврале 2006 года Федеральной службой по тарифам нормативных актов,

предусматривающих существенное увеличение на территориях значительной части субъектов Российской Федерации индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги.

В обоснование увеличения указанных индексов Федеральная служба по тарифам ссылается на обращения руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации. При этом не принимается во внимание необходимость соблюдения одного из основных принципов регулирования тарифов — обеспечение доступности услуг организаций коммунального комплекса для потребителей.

Такие решения федерального органа государственной власти, влекущие дальнейшее повышение указанных тарифов и размеров платы за жилое помещение и коммунальные услуги, вызывают обоснованный протест граждан и имеют негативные последствия в первую очередь для наименее социально защищенных слоев населения.

Принимая во внимание социальную значимость этого вопроса, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации просит Правительство Российской Федерации в письменной форме проинформировать о мерах, принимаемых Правительством Российской Федерации по осуществлению государственного контроля за ростом цен (тарифов) на жилищно-коммунальные услуги для населения в целях исключения их необоснованного пересмотра в сторону повышения.



Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации